

Матэ Петер

МОСГОРСПРАВКА

ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького, д. 5/6

Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

ТАГАНРОГСКАЯ
ПРАВДА

г. Таганрог

12 6 АПР 1980

◆ Гости нашего города

ПОЕТ ПЕТЕР МАТЭ

В нашей стране проходят дни культуры Венгерской Народной Республики. И в Таганрог с берегов далекого Дуная приехал известный вокально - инструментальный ансамбль «Невада» под руководством Ласло Кергеса, созданный 15 лет назад в Будапеште.

Большую радость доставил зрителям, собравшимся в городском Доме культуры, солист ансамбля, певец и композитор Петер Матэ. В разнообразной программе прозвучали мелодии многих стран мира. Среди песен, написанных и исполненных Петером Матэ, запомнились «Хорошие друзья», «Кусочек сердца», «Дни и ночи», «Жди меня» и популярная песня «Ухожу».

Первым выступлением солиста, окончившего Будапештскую консерваторию, на международной эстраде было участие в 1967 году в Сочинском фестивале политической песни «Красная гвоздика». Тогда двадцатилетний певец был отмечен специальным призом «Литературной газеты» и ЦК ВЛКСМ.

— Любовь к политической песне осталась у меня до сих пор, — говорит певец. — Песня должна иметь не только запоминающуюся мелодию, она должна поднимать насущные проблемы жизни человека, помогать людям в борьбе за завтрашний день без войн.

Петер Матэ побывал в Западной Германии, США, Швеции, Греции, во всех социалистических странах. Из каждой зарубежной поездки он привозит музыкальный сувенир, который впоследствии включает в свою программу.

— В Советский Союз в марте этого года я приехал на

гастроли с ансамблем в четвертый раз, — продолжает Петер. В течение восемнадцати дней меня сопровождала по вашей стране моя 73-летняя мама, большая поклонница советского искусства. Мы уже побывали в Ужгороде, Могилеве, Гомеле, Ленинграде, Москве, Петрозаводске, Сочи, Новороссийске, Ростове. Повсюду, как и в вашем замечательном городе, богатым музыкальными традициями, нас встречали тепло и сердечно. Впереди у нас снова Москва, где мы дадим концерт для сотрудников Совета Экономической Взаимопомощи.

Порадовало таганрожцев и выступление молодой солистки вокально - инструментального ансамбля «Невада» Лигети Иболи, выпускницы Будапештской консерватории. Певицу отличает яркое, эмоциональное пение. В ее исполнении прозвучали такие песни, как «Адам», «Только одно слово».

Много хороших слов было сказано в адрес советских слушателей в этот весенний вечер венгерскими гостями в беседе после концерта. На прощанье Петер Матэ нарисовал на листе бумаги красный тюльпан и написал: «Наилучшие пожелания таганрожцам в честь праздника всех трудящихся планеты — 1 Мая!».

О. НАБОКОВ.

Старший инженер конструкторского бюро МИУС радиотехнического института имени В. Д. Калмыкова, наш общественный корр.